



食材价格玩起“过山车”

株洲晚报融媒体中心记者/伍靖雯

鸡蛋价格低谷徘徊 养殖户黯然退出



韶山路上一家超市内,散装鸡蛋价格为每公斤9.36元,仍在“低谷”徘徊。 记者/伍靖雯 摄

今年以来,一些常见食材的价格波动频上热搜,尤其是价格跌入低谷的鸡蛋,带来“几家欢喜几家愁”。

对于消费者来说,最关心的自然是物美价廉的鸡蛋还能吃多久?本地从业者又有何观感?记者就此采访了解。

销量涨了 蛋价却在低谷

昨天上午,记者来到韶山路上的一家乐尔乐特价批发超市,营业员正向顾客推销刚到货的散装鸡蛋。这些鸡蛋被打上“热销商品”的标签,售价9.36元/公斤。

“上周最低售价是7.96元一公斤。”这名营业员告诉记者,最近几个月鸡蛋销售整体攀升,价格却没有起色,直到这两天才终于小幅回升。

“现在这价格还是便宜划算,很多人都是一次买个三五斤。”祥云农贸市场内,不少商户将鸡蛋为30个一盒售卖,“3.5斤一盒,卖16元,折算下来差不多每公斤9元。”其中一名商户说,总价比上周贵了2元钱,对于普通消费者来说价格波动不大。

不仅是株洲的鸡蛋价格便宜,今年以来,全国鸡蛋价格整体也呈下跌态势。农业农村部发布的数据显示,本月7日,全国鸡蛋市场平均批发价为8.14元/公斤,为2021年2月以来新低。

鸡蛋价格处在低谷期,不少市民也悄然调整了购物菜单。

“以往一些高品质的鸡蛋,现在也能大胆买了。”市民何女士颇有话说,她每天要读高三的女儿煮两个鸡蛋补充营养,以往主要买散装鸡蛋。

今年以来,随着市场上的鸡蛋价格明显回落,商超里一些主打“富硒”“优选”等概念的鸡蛋价格也随之走低,“以前差不多要1.7元一个的精选鸡蛋,现在差不多只要1.2元。”何女士说,现在采购这类鸡蛋也不觉得心疼,出手更豪爽了。

缺少竞争力 本地养殖户黯然离场

对于本地养殖户来说,很难像消费者那么轻松欢喜,鸡蛋价格低迷令他们忧心,甚

至已经有从业者黯然退出。

“我们输在没有竞争优势。”渌口区吴田村和生养鸡场的老板苏和生,就是离场的蛋鸡养殖户之一。此前他的养殖场约有6000只蛋鸡,但由于上游豆粕等饲料原材料涨价,养殖成本变高,加上没有规模优势,整个养殖场营运营陷入亏损。眼看价格回升无望,他只得选择止损,“整个行业的小型养殖场都在面临出清,都要想办法抵御市场风险。”他认为。

鸡蛋价格易跌难涨,根本原因还是当前鸡蛋市场供过于求。和所有农产品一样,鸡蛋价格也有周期性。记者了解到,2014年9月时,鸡蛋零售价甚至一度涨到了16元/公斤。一些地方急速增加养殖规模,致使整个鸡蛋市场供应量过剩,价格也就自然下跌。

“对于整个养殖行业来说,只能通过降本增效的方式,提高市场竞争力。”位于醴陵的湖南省吉泰农牧股份有限公司总经理谢新跃告诉记者,公司从事鸡蛋养殖行业近20年,经历了几轮价格周期,“可以说,整个农产品市场是大浪淘沙”。

政府可建信息平台 助力行业健康发展

如今鸡蛋价格弱势,对于本地养殖业发展影响几何?我们是否有办法帮助本地养殖户挺过难关?

市农业农村局畜牧兽医科科长李玲玲介绍,我市的蛋鸡养殖场多分布在渌口区,但都缺少规模化养殖的竞争优势,以散户居多。

“目前,我省、我市对养殖业的普惠支持相对较少,养鸡这块目前还没有专门的扶持政策资金。”李玲玲介绍。

“目前,我们一方面积极走访了解相关养殖户的需求,推动他们通过兼并重组等方式做优做强。另一方面也会积极向上级部门争取政策和资金支持。”李玲玲说,关键还是企业要结合实际提高自己的市场竞争力。

也有相关行业专家表示,政府部门可以通过搭建信息预警监测平台,并建立相关产品组织协会等方式,提醒农户规避投资的风险,助力行业健康发展。

可可豆价格狂飙 烘焙从业者无所适从



今年以来,可可豆价格经历了一波“过山车”,但本地商超内的巧克力价格相对稳定。 记者/伍靖雯 摄

“以前是巧克力,现在叫‘金颗粒’”“每个烘焙人都在讨论巧克力,但现在谁敢囤货呢?”……今年以来,作为巧克力最主要原材料的可可豆价格一路飙升,4月份达到创纪录的每吨11000美元,近日又快速回落到每吨8000美元上下。

原料价格“过山车”,但巧克力价格狂飙已成事实,这让不少烘焙从业者感到无所适从,一些巧克力库存告罄的私人工作室只能挥泪下架相关产品。

烘焙从业者 无奈下架“爆款”

去年底,在天元区从事私房烘焙行业的龙女士开发了使用法芙娜巧克力制作生巧巴斯克蛋糕,即便每份售价50元,销量依旧火爆。

然而,在上周最新一期的面包甜品团购活动中,她只能暂时下架这一“爆款”产品。“今年以来常用的巧克力价格涨了一倍,实在是没办法了。”龙女士说,去年以来,烘焙行业常用的黄油、奶油等价格出现明显上涨,但都没有巧克力涨价来得这么迅猛,让很多同行措手不及。

龙女士告诉记者,对于小本经营的个人工作室来说,可可粉、巧克力酱等原材料突然身价倍增,会导致其利润明显降低甚至至是挣不到钱。但如果跟随涨价,或者使用价格相对便宜的替代品,又担心私域消费者会随之流失。因此,在上个月用完手头的存货后,她便暂时下架了“含巧量”较高的产品,“现在价格波动也大,还是希望等市场稳定下来。”龙女士说。

巧克力价格上涨,主要还

是因为其原材料可可豆的价格飙升。据了解,全球约2/3的可可产于西非地区,主要生产国包括科特迪瓦和加纳。但今年以来,西非干旱、大风等极端天气频发,导致可可产量持续下滑。随之而来的是,国际可可期货价格经历了增速超越黄金的“历史性暴涨”。4月,美国纽约可可期货价格曾创下每吨12261美元的新高,而去年同期价格仅为3000美元左右。

本地商超货架 较为“冷静”

巧克力原材料涨价了,那我们常见的品牌巧克力产品价格是否有变化?昨日,记者走访了株洲多家商超,发现巧克力售价相对“冷静”,没有明显波动,但相关促销活动变少了。

株百天元超市的货架上,最常见的是43g装的德芙巧克力,产品根据不同口味定价在8-10元之间。

超市的一名导购员介绍,目前巧克力的价格基本保持平稳,没有收到涨价的消息,不过暂时也没有相关打折促销。

对此,有业内人士指出,可可豆从采摘、加工到制成巧克力周期较长,影响到终端销售需要一定的时间,一般往往是半年左右,所以其价格涨跌都有“滞后效应”。

考虑到消费者对涨价的敏感情绪,一些商家想方设法降低巧克力糖果所含可可的比例来避免产品涨价。今年,美国巧克力巨头“好时”就宣布,将推出焦糖夹心巧克力、柠檬味巧克力棒等新品,通过添加更多风味的原料,降低巧克力糖果所含可可的比例,来避免产品涨价。

“皮肤刺客”上床 女子睡梦中被痛醒

夏季来临,隐翅虫进入活跃期,遇到它千万别拍打



隐翅虫。受访者文女士供图

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/俞强年 通讯员/谭盼盼) 5月16日凌晨,家住恒大华府的文女士睡梦中被一阵刺痛弄醒。她打开灯一看,一只隐翅虫正在床单上爬行。

“太吓人了。当晚刚换了洗过的床单被套,铺床单时没有发现,也不知道它是怎么进来的。”文女士介绍,她近期在网上看到多地网友惨遭隐翅虫“袭击”,前几天长沙一女子遭隐翅虫袭击眼皮腐烂还上了热搜。

隐翅虫的头、翅和腹尾呈黑色,前胸、腹部及足为暗橘黄色,形似大蚂蚁。这种虫夏天活

跃,有趋光性,喜欢围绕日光灯等飞行。夜间飞进房间落在人体表面分泌毒汁,或虫体被拍碎后释放出毒液,其毒液堪比硫酸,2至4小时即可引起皮炎,也叫做隐翅虫皮炎。小小虫子犹如“皮肤刺客”,市民一不小心就会中招。

湖南省直中医医院皮肤科副主任唐毅介绍,医院每年都会接到不少被隐翅虫咬伤的患者。患者接触到隐翅虫分泌物后,通常会经历“烧灼感—皮肤发红、渐至紫红色—出现大小不等的灰白色脓疱—扩展成片或条状脓疱—疱破—结痂—愈后受损部位皮肤留下褐色斑痕”的病程变化。

“如果隐翅虫出现在家中,可以用胶带粘住,或用纸巾捏住扔掉,注意不要接触到毒液。隐翅虫停留在皮肤上,不要用手拍打、揉搓,应该轻轻吹走或抖落,然后用清水或碱性肥皂水洗净接触过隐翅虫的皮肤。出现疱疹后,要及时到医院皮肤科就诊。”唐毅表示。

记者从网上梳理一些可预防隐翅虫危害的举措:清除房屋四周的朽木、废料、杂草;不要在室内堆放废旧物品,保持室内清洁、整齐;夜晚关灯睡觉,睡觉前检查床上是否有隐翅虫,以免压死;发现家里有隐翅虫,可适当喷洒水雾杀虫剂。

相关链接 夏季还有哪些“危险物种”,如何辨识与急救?

1. 被红火蚁叮咬,不要抠破脓包

公园里、草地上甚至小区里,都有可能遇到红火蚁。如果不慎被红火蚁叮咬,皮肤会出现痒和灼热,随后出现脓包。如果叮咬面积较大,皮肤上的脓包就会很多,有可能引起并发症。专家提醒,被红火蚁叮咬后,可用盐水或肥皂水清洗患处,涂抹皮质类固醇类激素缓解症状,切不可抠破脓包,否则非常容易感染。一旦出现全身过敏反应,尽快就医。



▲红火蚁。▶ 蜱虫。▼黄蜂。图片来源网络

2. 被蜱虫叮咬可能要命,切忌强行拔出

被蜱虫咬到发病严重可致人死亡。医生提醒,如果遇到蜱虫叮咬,不要强行捏、拽、挤将其拔出,这样做很可能将蜱虫的口腔折断,留存于皮肤里,引起异物刺激反应,使其分泌更多的细菌,增加感染的可能。正确处理方式是在局部涂抹一些化学物质,如酒精、碘酒、松节油,通常几分钟蜱虫会松动,自行脱落。

3. 遭遇蜂类攻击,不要试图拍打

被蜜蜂、胡蜂和马蜂蜇伤会有尖锐的疼痛、肿胀、发红,但一般情况不危及生命。医生提醒,遇到蜂类攻击的时候,不要试图拍打,应尽量保持克制,尽快远离百米距离,能有效降低被攻击的可能。

今晚8时起 响田东路封闭施工

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/沈全华 通讯员/胡胜兰) 5月16日,市公安局交警支队石峰大队发布消息称,5月17日至5月20日,因石峰区响田大桥拓宽改造接线工程施工需要,将对响田东路部分路段实行全封闭施工。

计划于5月17日20:00至5月20日6:00对响田东路(响田路中石油加油站至田心立交段)主线实行全封闭施工,期间,对封闭区域对车辆采取只出不进的封控措施,禁止一切社会车辆(含公交车)进入,涉及消防、救护等应急救援车辆可正常通行。

过往车辆可选择绕行,北往南方向绕行路线有两条,一是通过时代大道/迎宾大道、红旗路、红港路;二是时代大道、清石路、清水塘大道、清水塘大桥。南往北方向也有两条绕行路线,一是石峰大道—建设北路—清石路—时代大道,二是石峰大道—建设中路—红港路—红旗路。

520临近 这里玫瑰花正盛



游客在花海拍照打卡。许毓钟供图

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/姚时美) 世开花海正在复苏,花期正盛(详见本报4月30日04版)。为迎接即将到来的“520”,世开花海已做好迎客的准备,提供赏景、餐饮等服务。

据花海老板谢世开介绍,现在这里的玫瑰花正在盛开,非常适合游客前来拍照打卡。

除了山下50亩的玫瑰花,山上还遍布着山胡椒和野茼,目前正值果实成熟季节,可以让游客享受野外采摘的乐趣。

值得一提的是,世开花海开发出的玫瑰花茶、玫瑰花酒、玫瑰花醋、玫瑰花纯露、玫瑰花面膜粉等一系列产品,具有美容养颜、活血散淤等保健作用。花海在“520”当天将为就餐的游客提供特色美食,如玫瑰瘦肉汤、玫瑰煎蛋、油炸玫瑰花瓣、玫瑰煮皮蛋等。

此外,世开花海推出了68元的浪漫套餐,购买该套餐的游客不仅可以在此享用一顿餐点,还可获赠花海提供的玫瑰醋、玫瑰酵素、玫瑰花茶和玫瑰纯露等产品。

如果您想在“520”体验一把浪漫,可驾车导航至荷塘区东亭路世开花海玫瑰庄园。

少年小警察 株洲日报社首届 开始报名了!

本次夏令营活动分为7天“少年小警察”成长营,14天“少年小警察”励炼营和21天“少年小警察”蜕变营三种不同课程营期。

招生对象为6-16周岁,身体健康,无先天性疾病或遗传病史,适合参加夏令营活动的中小學生。

开营时间为7月5日,结束时间为8月29日,按照营期最短的7天一个营期计算,一共分为8个

营期,想参加的孩子可以根据自己的时间选择营期。开营期间,每10人为一班,40人为一营,分班将主要按年龄段进行安排。

夏令营将在湖南警察学院内进行全封闭式活动,每班有一名专业营地教育全程陪同、协助孩子们训练、上课、吃饭、洗漱、睡觉等,24小时陪伴着孩子们,保障孩子们的安全。

走进警营·走近警察

争当正义小警察!

活动咨询电话: 15807332886(李先生) 13907412192(郭先生)